

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年8月3日 星期一
(乙未年六月十九 乙未年六月廿四 立秋)

第8610期 今日4版



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

国办印发城乡居民大病保险实施意见

2015年支付比例达50%以上

据新华社北京8月2日电(记者王思北 胡浩)国务院办公厅近日印发《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》。意见提出,2015年,大病保险支付比例应达到50%以上;年底前,大病保险覆盖所有城乡居民基本医保参保人群,大病患者看病就医负担有效减轻。

这是继2012年6部门下发《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》后,国家在重特大疾病保障与救助机制建设上的又一“力作”,对规范和改善我国大病保险制度具有重要的指导

意义。
“建立完善大病保险制度,不断提高大病保障水平和服务可及性,着力维护人民群众健康权益,切实避免人民群众因病致贫、因病返贫。”意见要求,到2017年,建立起比较完善的大病保险制度,与医疗救助等制度紧密衔接,共同发挥托底保障功能,有效防止发生家庭灾难性医疗支出,城乡居民医疗保障的公平性得到显著提升。

在提高保障水平方面,意见指出,大病保险的保障范围与城乡居民基本医保相衔接。参保人患大病发生高额医

疗费用,由大病保险对经城乡居民基本医保按规定支付后个人负担的合规医疗费用给予保障。2015年大病保险支付比例应达到50%以上,并随着大病保险筹资能力、管理水平的不断提高,进一步提高支付比例,更有效地减轻个人医疗费用负担。

为鼓励支持商业保险机构参与大病保险服务,意见明确,原则上通过政府招标选定商业保险机构承办大病保险业务。对商业保险机构承办大病保险的保费收入,按现行规定免征营业税,免征保险业务监管费。

郭瑞民在全市涉军维权工作座谈会上强调

提高思想认识 认真履职尽责 凝聚各方力量 努力开创我市涉军维权工作新局面

本报讯(记者 马保群)7月31日下午,全市涉军维权工作座谈会在市行政中心召开。市委书记郭瑞民强调,要认真学习最高人民法院院长周强在信阳调研时的重要讲话精神,提高思想认识,认真履职尽责,凝聚各方力量,努力开创我市涉军维权工作新局面。

市长乔新江,市委副书记刘国栋,市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委、组织部部长李湘豫,市委常委、政法委书记王乐新,市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳军分区司令员程德明,市人大常委会副主任尹保斌,市政协副主席曹茂明和市中级人民法院院长张社军,市人民检察院检察长郭国谦,信阳军分区参谋长白永等出席座谈会。

郭瑞民指出,这次周强院长到新县调研,对我市在“汤阴经验”基础上创新发展涉军维权的“信阳模式”给予了高度评价,这既是鼓励,更是鞭策。我们要把上级领导的肯定转化为做好工作的强大动力,继续发扬大别山革命老区“双拥”优良传统,积极探索涉军维权工作新途径,进一步完善提升“信阳模式”,不

断巩固扩大涉军维权工作成果,加强军政军民大团结,促进我市“双拥”共建工作的全面提升,确保实现创建全国双拥模范城“五连冠”的目标。

就进一步做好涉军维权工作,郭瑞民强调,要提高思想认识。维护国防利益和军人军属合法权益,是党和国家的一贯政策和光荣传统,是实现“强国梦”的现实需要,是贯彻依法治国方略的必然要求,是做好“双拥”工作的应有之义。做好涉军维权工作,全力维护社会大局和军队稳定,责任重大,使命光荣。我们一定要深刻领会习近平总书记关于国防和军队建设一系列重要指示

精神,充分认识到做好涉军维权工作的重大意义,坚持把涉军维权工作当作分内之事、应尽之责,以高度的政治责任感和历史使命感,切实把涉军维权工作抓实抓好。

要认真履职尽责。涉军维权工作是信阳密切军政军民关系又一个亮点,要不断研究新情况新问题,努力把涉军维权工作提高到一个新的水平。一要用心落实政策,抓好相关政策规定的贯彻落实,既是涉军维权工作的重要内容,也是“双拥”工

作的重要内容。要对军人军属和复退军人在政治上多关心,思想上多沟通,生活上多照顾,真心搞好政策安置、真心落实优抚政策、真心创造就业条件,真心解决特殊困难,完

全全把国家政策落实到位,不留死角,使军人军属切实感受到党和政府的温暖。二要用情做好工作。解放军是新时期最可爱的人,要带着对子弟兵的深厚情谊扎实开展涉军维权工作。建立领导干部联系军人军属制度,积极主动了解各方面情况;设立涉军维权诉求表达专门窗口,开辟“绿色通道”,急事急办、特事特办,及时解除他们的后顾之忧;把涉军重大案件办理作为市委、市政府联合督察内容,发现问题及时解决;针对实际需求多办实事,把该做的事情做好,切实保障好他们的合法权益。三要用法解决问题。司法维权、司法拥军就是要充分依靠法律、运用法律来解决涉军问题。

对涉军维权案件要优先受理、优先审理、优先执行、优先援助,切实做到立案方便快捷、审判上公正高效、执行上措施到位、司法救助上倾斜,实现公正司法和拥军优属

的高度统一。

要凝聚各方力量。依法维护国防利益和军人军属合法权益,是各级各有关单位义不容辞的责任。一要加强组织领导。各级党委政府要把涉军维权工作作为一项重大政治任务,纳入党管武装职责,纳入维稳考核。涉军维权工作领导小组要切实发挥好组织领导和统筹协调作用,及时协调处理重大事项,督导解决重大案件纠纷。各有关职能部门要积极参与,全力配合,形成涉军维权工作的整体合力。二要完善运行机制。进一步完善涉军案件办理机制,把“四个优先”的原则落实到案件办理全过程;进一步完善军地配合机制,重大军民纠纷及时召开军地联席会议集体研究;进一步完善多部门共同参与的联动维权机制,把涉军维权工作从主要依靠司法机构向多部门协调联动转变;进一步完善基层工作机制,健全基层维权服务网络,使维权工作在基层得到落实。三要持续拓展创新。不断研究新情况新问题,发扬改革创新精神,充分运用信息化技术,积极探索“互

联网+”时代涉军维权工作的新路子,积极为驻军单位和军人军属提供及时、周到、便利的司法服务。四要营造浓厚氛围。加强宣传教育和舆论引导,切实增强全市人民的国防观念和拥军意识,在全社会形成热爱国防、尊重军人、关心军属,自觉维护国防利益和军人军属合法权益的良好氛围。

乔新江主持会议并就贯彻落实好会议精神提出明确要求。刘国栋传达了周强院长在新县调研及在鄂豫皖老区涉军维权座谈会上的讲话,就进一步做好“信阳模式”,做好涉军维权工作作了部署。

会上,市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局、市人社局、市民政局的主要负责同志分别结合工作实际,围绕进一步做好涉军维权工作作了发言。

市维护国防利益和军人军属合法权益工作领导小组成员单位负责同志,驻信部队分管政法工作负责同志及各县委书记、政法委书记、法院院长,武装部政委等参加座谈会。

浉河区深入开展“三严三实”专题教育

本报讯(浉组)“三严三实”专题教育启动以来,浉河区高度重视,精心部署,突出重点,全力推动“三严三实”专题教育深入开展。

从严入手启动专题教育。该区召开了区委常委会议专题学习贯彻中央和省“三严三实”专题教育工作会议及全市专题教育党课会议精神,讨论通过了“三严三实”专题教育实施方案。对专题教育的开展,浉河区委提出了严格要求:坚持从严要求,把好的态度、严的标准、严的措施、严的纪律贯穿专题教育全过程;坚持问题导向,思想教育、党性分析、整改落实、立规执纪,都要

紧紧盯住“不严不实”的突出问题,把问题聚焦对准;坚持领导带头,处级领导干部带头学习提高,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头践行“三严三实”;坚持求真务实,紧密联系工作实际,把专题教育落实到“4+4+2”党建制度机制建设之中,落实到推进联系服务群众三项制度之中,落实到全区“三大平台”建设中,增强专题教育实效性。

以上率下讲好党课。该区紧扣“学习弘扬焦裕禄精神和大别

山精神”主题,把握重点、用心用力,突出学习教育、问题导向、从严要求、组织领导、统筹推进,把严的要求体现在讲好党课、自我提高和健全制度上,切实把专题教育融入领导干部经常性学习教育中,该区区委书记带头为全区党员干部讲了专题党课,其他处级领导同志也走上讲台,到联系点为分管领域、行业的党员干部讲党课。各乡镇办事处、区直各部门党组织书记也纷纷用讲好高质量党课的创新实践,让全区党员干部在践行“三严三实”上不断实现自我净化、自我完善、自我提高。

结合实际突出浉河特色。为把专题教育落到实处,该区在方案中细化专题教育日程安排,对学习、教育、讲党课、专题研讨、专题民主生活会、整改落实等关键环节提出明确要求,把抓好专题教育作为履行党建主体责任的重要任务,纳入党建工作述职评议和年度目标责任考核重要内容。同时成立4个联络协调小组,采取走访调研、明察暗访、定期督查、随机抽查等方式,了解进展情况,有效传导压力,确保专题教育不搞形式、不走过场。



淮滨:处处盛开文明花

□本报记者 韩浩
通讯员 吴晓睿

的姐费女士捡到乘客遗失的钱包,千方百计寻找失主的故事,成为淮滨淮滨网络上热传的暖新闻;

头戴小红帽、身穿志愿者服装的100多名志愿者每天站在县城各大路口,协助交警指挥交通,传播文明交通知识;

“一粒一滴汗,粒粒粮食汗珠换。餐馆里,一位妈妈正在给就餐的孩子读着墙上的文明餐桌标语;

……
一个个感人的故事,一幕幕文明的场景,一幅幅公益广告彩图,一张张动人的笑脸,成为淮滨县创建文明城市的一股新风,吹开朵朵文明之花。

自今年启动创建省级文明城市工作以来,该县先后启动了“文明社区”“法治淮滨”“诚信淮

滨”“文明餐桌”“文明交通”“清风政务”“清洁家园”“学雷锋,做美德少年”万人签名等10多项活动,张贴悬挂文明公益广告上千条(幅),组织各种公益志愿活动和演出60多场次,营造了“文明创建,全民参与”的良好氛围,极大地激发广大干部群众“讲文明,树新风”共建淮滨美好家园的激情。

为促进创建活动取得成效,该县制定详细方案,以创建活动为载体,计划在两年到三年时间里,不断完善城市基础设施,改善城乡人居环境、提高城市管理水平和市民整体素质,实现经济、政治、文化、社会、生态五位一体和谐发展。

“创建文明城市不是为了‘拿牌子、争荣誉’,落脚点是为群众办实事、解难题,实实在在地造福百姓,让文明之花在滨城处处盛开。”该县文明办负责人李振环说。



7月31日上午,新县图书馆的流动图书车满载图书开进当地部队。工作人员现场将168个借书证送到官兵手中,并接待官兵借阅图书510册。新县图书馆负责人表示,将把文化拥军作为图书馆工作新的着力点,推动“双拥”工作再上新台阶。

新图摄

龙山阻击战

□本报特约记者 祝辉
本报记者 刘翔 马保群
张方志

“70多年前,龙山是炮火连天、血肉横飞的厮杀战场,中国军人用他们的血肉之躯英勇地抗击来犯的侵华日军,谱写了中华儿女不甘屈辱,不畏强暴、敢与日寇血战到底的悲壮之歌!”日前,罗山县委党史研究室原副主任郑先定激动地向记者讲述着抗战故事。

置身龙山阻击战遗址,虽然昔日的战火早已灰飞烟灭,但这里的每一棵大树、每一块石头、每一寸土地都仿佛在那无声地诉说着当年那硝烟弥漫、炮火纷飞的战斗故事。郑先定告诉记者:“龙山位于罗山县城南两公里,是县城南信潢公路的制高点,也是安庆和商城、潢

川西通往信阳的咽喉。为了保卫战略要地龙山,阻止日军西进迂回向武汉进攻,中国军人用手榴弹、机关枪,同使用飞机、大炮、坦克和毒气弹的日本侵略者展开了殊死搏斗。”

1938年6月12日,日军攻陷安庆后,迅速向华中增兵40万,在300多架飞机的掩护下,兵分五路向武汉逼近。其中三个师团的日军沿大别山北麓西犯,然后南下。8月23日,日军大本营发出了进攻武汉的作战命令。为牵制日军南下的攻势和保卫武汉的安全,中国国民革命军第十七集团军奉命开赴罗山,在龙山一带与日军展开生死搏斗。第十七集团军团长胡宗南决定把龙山作为阻击日军的主战场,把竹竿、楠杆、伍家坡作为伏击日军的战场,打响了阻止日军西犯信阳南

侵武汉的阻击战。胡宗南命令将士们预先在龙山修筑工事,挖掘战壕,集中兵力和武器弹药,准备与日军决一死战,并要求将士千方百计炸毁竹竿大桥,破坏日军的运输供给线。

9月17日,日军向罗山县城发起攻击,拉开了龙山阻击战的序幕。18日上午,第十七集团军一二四师、一二五师到达指定位置后,沿竹竿铺西的岗岭地带布防,并组织一批又一批的炸桥敢死队,炸毁了竹竿大桥。18日下午,一二五师三五旅先头部队在竹竿铺中了日军埋伏,经过激战伤亡惨重,退至集镇外,筑简易工事待援。随后,日军地面部队在空军的配合下,向守军阵地发起全面进攻。19日,一二五师退至罗山县城东10里处,一二四师固守城北八里井。20日,日

军增兵进攻罗山。进犯罗山的日军返回县城东南,抢占附近高地,守军多次反攻均被日军阻挡,城东南阵地失守。城北八里井守军在日军飞机和大炮的狂轰滥炸下,在数倍敌人的进攻下也遭遇失利。21日凌晨,罗山县城沦陷。

22日,中国军队多次组织反击,一度攻入县城,均遭到日军疯狂反扑,被迫撤离县城。24日,第十七集团军以龙山及其附近岗岭为主战场,阻击日军向西进犯,给日军造成严重的威胁。因此,日军集中兵力,火力,用飞机对龙山反复轰炸,发起数十次冲锋,均被守军打退,落得落花流水,日军伤亡千余人。守军在龙山附近群众的配合下,越战

越勇。日军眼看短期内攻下龙山无望,恼羞成怒,狗急跳墙,竟然对龙山守军阵地施放毒气,致使大批将士伤亡,龙山阵地失守。28日,第十七集团军向西南撤退,与埋伏在楠杆、伍家坡一带的部队会合后,继续阻击日军西犯信阳。日军装备精良,人数众多,天上有飞机轰炸,地上有坦克、大炮、毒气弹猛攻,战事极其惨烈。在敌强我弱的情况下,第十七集团军没能击败日军,被迫撤退。

在龙山阻击战中,中国军队数千名官兵壮烈牺牲,死亡群众1000多人,县城及城西一带尸横遍野。战斗结束后,(下转02版)



“挺纪在前”必须抓早抓小

□周建

“惩前毖后,治病救人”是纪检监察工作的根本目的。中央纪委王岐山提出的“把纪律挺在前面”,是全面从严治党持续推进,与“惩前毖后,治病救人”一脉相承。“惩前毖后”才能“治病救人”,“挺纪在前”必须抓早抓小。

抓早抓小就是要把反腐关口前移,杜绝“养痍遗患”,这样才能严格执纪,使广大党员真正敬畏纪律、遵守纪律。

以作风建设为“点”抓早抓小。细节决定成败。作风是一个人的思想道德水平的外在反映,看似小节问题,但解决不好,就会酿成腐败大问题。抓早抓小一定要紧紧扭住作风建设这个牛鼻子。要在抓早抓小上不松手、不甩手、不缩手,细化责任内容,凡在党员干部小微问题上不主动提醒、制止、查处,报告而被上级发现查处的,采取上追一级的原则,以小问题为点,步步推进,一个“标”一个“标”地治理,纠正查处,以案示警,积小胜为大胜,以量变求质变。

以信访举报为“线”抓早抓小。对信访举报反映的问题,特别是党风廉政方面的苗头性、倾向性问题,以及轻微违纪问题,早初核、早立案、早处理、早堵漏,实现廉政风险实时提醒、程序违规立即叫停,引导有关人员端正心态,筑牢拒腐防变的思想防线,避免小错酿大祸。

以强化巡查为“面”抓早抓小。建立和完善巡查制度,加强与被巡查地区、单位一把手的沟通,了解对哪些人、哪些事的反映比较多,抓住重点人、重点事,深入了解问题线索,努力把“老虎”、“苍蝇”找出来,对存在苗头性问题的领导干部及时咬耳朵、扯袖子,甚至予以当头棒喝、敲响警钟,把问题消灭在萌芽状态。

以落实责任为“力”抓早抓小。有责任就有动力,不尽责就能严格追责。落实党委主体责任和纪委监督责任,是抓好当前反腐倡廉工作的牛鼻子。党委主要负责人要在抓早抓小上不松手、不甩手、不缩手,细化责任内容,凡在党员干部小微问题上不主动提醒、制止、查处,报告而被上级发现查处的,采取上追一级的原则,对有关领导班子和领导干部包括纪检监察干部进行约谈,实施“一案双查”,有效传递压力。

“挺纪在前”是抓好党风廉政建设和反腐败斗争的基础工程,抓早抓小,看似平凡,体现的是纪检干部的担当境界,呵护的是风清气正的政治生态,达到的是善莫大焉的“治病救人”。



中国农业银行 信阳分行助力
创建全国文明城市 建设和谐美丽家园
www.abchina.com

中国人寿信阳分公司
距第十届“豫商大会”还有25天

责编:徐立明 审读:腊腊 组版:彭慧